法務部矯正署臺南看守所輔導紀事

臺南看守所邀請反毒大使高肇良為收容人生命教育勵志演講

大愛劇場〈阿良的歸白人生〉本尊高肇良,應臺南看守所邀約偕慈濟志工一行共17人,於113年8月9日特別南下為收容人做反毒演講。

現為教育部的反毒教育講師高肇良,開場時他謙卑的彎下腰來對所有在場收容人問好,接著開始以過來人的痛苦經驗娓娓告白,「吸毒者絕對不會承認自己上癮,我是從十八歲染毒到三十幾歲,被關了七次,才承認自己有上癮,連父親罹癌往生時,自己仍關在監獄裡……」相信這是他內心最深切的遺憾與悲痛,但是一切都無法重來。

此外, 毒品除了帶給他身心靈的傷痛, 更痛苦的是還有擺脫不掉的 吸毒記憶,「『家牢深鎖,心癮難除』一生吸毒,要花一輩子來戒毒。 我現在不抽煙不吃檳榔,只是遠離物欲的誘惑,但毒品殘留的影像記憶 卻始終在我腦海揮之不去。」

所長林順斌表示,這場以過來人的親身經歷做現身說法,不僅對收容人具有說服力,其可信度與影響力也更大,他就是一本活生生的書,讓收容人能零距離的、深刻的從他的生命故事裡去感受到,希望同學受此啟發,深以為戒。同時也非常感謝慈濟志工團隊的襄助,盼收容人能在外界資源支持下,出監後也懂得感恩與回饋。

這場活動計有200名收容人及來賓參加,最後慈濟手語團隊以扣人心弦的「人間有愛」,為活動畫下完美的句點,結束這場難得的反毒勵志演講。







照片說明:活動花絮